
 
 

ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ЛОВЕЧ 

ОБЛАСТЕН КООРДИНАЦИОНЕН ЦЕНТЪР КЪМ  

ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ - ЛОВЕЧ 

 

 

П Р О Т О К О Л   № 2 

 

от заседание Областен координационен център към Областна администрация Ловеч, 

проведенo на 25.09.2023 г. 

 

 

Днес 25.09.2023 г. от 11.00 часа в зала 101 на Областна администрация Ловеч се проведе 

заседание на Областен координационен център (ОКЦ) към Областна администрация Ловеч. 

За срещата всички са уведомени с писмо № РР-21-6(36)/14.09.2023 г. Присъстваха 11 от 

членовете на комисията. Заседанието се води от г-н Виктор Стойчев – председател на 

Областен координационен център и Областен управител на област Ловеч.  

Областният координационен център е определен със Заповед № РД-07-131/10.08.2023 г. на 

Областен управител на област Ловеч в следния състав:  

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Виктор Стойчев – областен управител на област Ловеч 

СЕКРЕТАР: Анета Николова – старши експерт в дирекция АКРРДС в Областна 

администрация Ловеч 

 

Членове: 

1. Иваничка Буровска – началник на РУО – Ловеч; 

2. Снежанка Алексиева– директор на РД „Социално подпомагане“ – Ловеч; 

3. Росица Мойнова – инспектор „БППМН“ в ОД на МВР – Ловеч; 

4. Д-р Йордан Димитров – гл. инспектор в дирекция „Медицински дейности“,  

РЗИ – Ловеч;  

5. Румяна Ралчовска – началник на ТЗ „ГРАО” – Ловеч; 

6. Симона Фертова – ст. специалист „ОСППКП“ в Община Априлци; 

7. Петя Петрова – ст. експерт „Проекти и програми“ в Община Летница; 

8. Венцислав Христов – зам. кмет на Община Ловеч; 

9. Цветенка Хаджиева – зам. кмет на Община Луковит; 

10. Борис Врабевски – зам. кмет на Община Тетевен; 

11. Ани Иванова – специалист „Предучилищно и професионално образование“ в 

Община Троян; 

12. Татяна Сирашка – секретар МКБППМН в Община Угърчин; 

13. Дияна Маринова – гл. експерт „Социална политика“ в Община Ябланица; 

14. Нели Митева – директор на дирекция АКРРДС в Областна администрация 

Ловеч. 



 
 

Г-н Виктор Стойчев – Областен управител на област Ловеч и председател на Областния 

координационен център, приветства всички присъстващи с добре дошли на заседанието, 

което е свикано на основание на чл. 5, ал. 3, т. 3 от Постановление № 100 от 08 юни 2018 г. 

за създаване и функциониране на Механизъм за съвместна работа на институциите по 

обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от образователната система на деца 

и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст на Министерски съвет. Той 

предложи следния дневен ред: 

1. Дейности по обхват на ученици от област Ловеч в началото на учебната 2023/2024 г.  

         Докладват: Общините                                                                                                                                       

2. Дейности по Постановление № 100 от 08 юни 2018 г. за създаване и функциониране 

на Механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане, включване и 

предотвратяване на отпадането от образователната система на деца и ученици в 

задължителна предучилищна и училищна възраст на Министерски съвет.   

                                   Докладва: РУО – Ловеч  

3. Разни.    

С 11 гласа „за”, без „против” и „въздържал се”, ОКЦ прие предложения дневен ред. 

По точка 1 от дневния ред думата бе дадена на общините, за представяне на дейности по 

обхвата на учениците в началото на учебната 2023/2024 г. 

Г-н Венцислав Христов – зам. кмет на Община Ловеч, отчете добра успеваемост по 

Механизма за децата, които са върнати в образователната система, най-вече в 

подготвителната група – 28 деца. Съставени са 3 акта. Няма сигнали за необхванати деца, 

групите в детските градини са пълни. Отчетен е проблем при децата, които не са 

ваксинирани от подготвителните групи – на 5 годишна възраст. Те се записват и посещават 

частна подготвителна група, където няма изискването да бъдат поставени всички 

задължителни имунизации. 

 

Г-жа Ани Иванова – специалист „ПНО“ в Община Троян, представи информация за 

учебната 2022/2023 г., през която броя отпаднали от образователната система деца и 

ученици до 16/18 години са 2-ма ученика – 5-7 клас и 1 ученик – 1-4 клас. От детска градина 

1 отпаднало дете, на възраст 5 години и 1 от училище на възраст 5 години. По данни на 

образователната институция тези деца и ученици са заминали в чужбина и един в друг град 

без да продължи образованието си. За учебната 2023/2024 г. двама от тях са се завърнали и 

записани отново. Няма преждевременно напуснали ученици. Броя необхванати деца и 

ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст на територията на общината е 

едно дете на 4 годишна възраст, подлежащо на задължително образование, което е от 

етнически произход.  

Община Троян традиционно осигурява максимален обхват в задължителната предучилищна 

подготовка и училищното образование. В задължителна предучилищна възраст, в която 

попадат 4 годишните, са обходени адресите на 78 деца, от които 4 са открити на постоянен 

адрес и за записани в образователната система, 1 в процес на разговори, а останалите по 

данни на роднини и съседи са в други населени места и в чужбина. През изминалата година 

няма наложени санкции и административни наказания. 

 



 
 

За община Луковит констатации и изводи бяха направени от г-жа Цветенка Хаджиева – 

зам. кмет на общината, сподели като основен проблем трудната комуникация с родителите 

на подлежащите на задължително обучение деца и ученици, а и това, че е висок процента 

ученици от етническата общност. Друг проблем с децата от общината е с така наречената 

„Мобилност“, когато децата излизат в чужбина и кога се връщат от чужбина, като тогава е 

трудно проследяването дали децата се записват в образователната система.  

Групите в детските градини и училищата в Община Луковит са пълни. 

 

Г-жа Петя Петрова – ст. експерт „Проекти и програми“ в Община Летница, отчете като 

проблем процесът при обхождане, когато децата се намират на адрес, но се отглеждат не от 

родителите, а от техни близки, което пречи те да бъдат върнати и записани в училище.  

 

В община Априлци, г-жа Симона Фертова – ст. специалист „ОСППКП“ докладва, че 

всички деца са обхванати от Механизма, подлежащи на задължително предучилищно и 

училищно образование и няма отпаднали деца. 

 

Г-н Врабевски - зам. кмет на Община Тетевен, каза че Механизмът за съвместна работа на 

институциите по обхващане и включване в образователната система на децата и учениците 

в задължителна предучилищна и училищна възраст и през 2023 г. е продължил да дава 

възможност учащите се в общината да бъдат приобщени в учебните заведения, вследствие 

на съвместните дейности на институциите и Община Тетевен, които са ангажирани към 

действието на Механизма. В общината е налице достатъчен капацитет за пълен обхват на 

подлежащите на задължително предучилищно и училищно образование. Създадени са 4-ри 

екипа обхващащи дейностите по Механизма, които работят активно чрез 

междуинституционалната платформа „Посещаемо и безопасно училище“. Екипите 

обхващат всички училища и детски градини на територията на общината. 

При направени обходи по домовете се прилагат подходи, гарантиращи изслушване на 

детето, ученика и родителите. 

 

Община Угърчин изпрати информация на официалния имейл на Областна администрация, 

която беше представена на присъстващите. Към началото на 2023 г. екипите за обхват на 

ученици по Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане, включване и 

предотвратяване на деца и ученици са посетили 32 адреса, за които са съставени протоколи. 

От обходите е установено: за предучилищното образование – 4 деца са заминали за чужбина, 

5 са в други населени места, 1 дете е с физически затруднения и е невъзможно да посещава 

детска градина, 8 деца са записани в детските градини за учебната 2023/2024 г., а на едно 

дете предстои записване.; за училищно образование – 6 ученика са заминали за чужбина, 4 

са в други населени места и училища и 3 ученика не са открити на настоящия адрес. 

 

Г-н Стойчев благодари за представената информация и даде думата на г-жа Буровска – 

началник на РУО Ловеч, по точка 2 от дневния ред: 

Тя благодари на всички представители от общините и ОД на МВР, за тяхното активно 

съдействие, без което Регионално управление на образованието няма как да извърши 

дейностите по Механизма. 

На територията на област Ловеч работят 22 екипа за обхват с включени 188 участници от 

различни институции: 

– 13 от РУО – Ловеч; 

– 86 от общините на територията на област Ловеч; 



 
 

– 37 представители от Дирекция „Социално подпомагане“; 

– 52 представители на РУ на МВР. 

Коефициентът на обхванатите деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна 

възраст за област Ловеч е 98.19 %, която е на четвърто място в страната по обхват, като са 

приспаднати учениците, които са в чужбина. 

Най-честите причини за отпадане на децата и учениците в задължителна предучилищна и 

училищна възраст са: културологични причини, отсъствия по неуважителни причини, 

семейни причини, деца и ученици, получили удостоверение за преместване, но за тях не е 

получено потвърждение, че са се записали да учат в друга образователна институция, 

трудната адаптация към обучаващата общност, деструктивно поведение, обучителни 

затруднения и пропуски или друга причина. 

Идентифицираните проблеми и трудности в дейностите по Механизма са: липсата на 

ангажираност и подкрепа от страна на родителите; наличието в ИСРМ на неактуални данни 

за адресите на деца и ученици, подлежащи на задължително предучилищно и училищно 

обучение, получавани от ГД „Гражданска регистрация и административно обслужване“; 

допускане на голям брой отсъствия по неуважителни причини и представяне на медицински 

бележки с неизяснени обстоятелства; деца, които не се записват в детска градина поради 

липса на имунизации; ранните бракове и майчинството. 

Други проблеми са: неефективните и неизпълними санкции за родителите по отношение 

отпадането на децата им; периодичното извеждане на деца в чужбина от техните родители 

и връщане в образованието на несъответстваща възраст; наличие на деца с тежки 

увреждания и нежелание на родителите за предприемане на необходимите действия за 

осигуряване на индивидуално обучение; взаимодействието на институциите на местно ниво. 

Всички директори на детски градини и училища на територията на област Ловеч са 

запознати с Национална програма „Заедно за всяко дете“, която включва няколко модула: 

Модул 1 „Подпомагане на екипите за обхват“; 

Модул 2 „Добри практики за взаимодействие с родителите на децата и учениците в 

задължителна предучилищна и училищна възраст“; 

Модул 3 „Партньорски модел за включване в образователната система на деца и ученици в 

риск от отпадане“. Той е изцяло насочен към общините и средствата, които се отпускат 

служат за информационни кампании за възможностите и задълженията на родителите, при 

записване на децата и учениците в образователната система, организиране на дейности с 

ученици в риск съвместно с техните родители/настойници в подкрепата на езиковото 

развитие и по теми, свързани с гражданското, здравното и екологичното образование, както 

и за организиране на междуинституционални инициативи за изграждане на доверие и 

устойчиво приобщаване на учениците в риск от отпадане. 

Основен приоритет за тази учебна година е повишаването на обхвата и пълноценното 

включване на децата и учениците в образователната система. Планираните дейности по 

изпълнението на този приоритет е засилване контрола върху присъствието на учениците в 

учебни часове и активизиране на взаимодействието между институциите, участници в 

екипите за обхват. 

Регионално управление на образованието ще оказва методическа подкрепа на екипите за 

обхват по Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане и включване в 

образователната система, в т.ч. проследяване на всеки случай на дете/ученик при пътуване 

и миграция и/или в риск от отпадане, както и подобряване на междуинституционалния 

обмен на информация. Планирани са организирането на работни срещи  с цел постигане на 

устойчиви резултати. Споделяне на добри практики за работа с родителите. 



 
 

Приоритетните дейности по Механизма са обхващането и записването на деца в 

задължителна предучилищна и училищна възраст, които не са записани в детска градина 

или в първи клас; обхващане и включване на децата и учениците, посещавали училище или 

детска градина през предходната учебна година, но не са записани през настоящата; 

обхващане и включване на децата и учениците, които са посещавали училище или детска 

градина, но са отпаднали през предходната учебна година.  

 

 

Г-н Виктор Стойчев благодари на г-жа Буровска за направената презентация.  

 

 

По точка 3. Разни, г-жа Росица Мойнова – инспектор „БППМН“ в ОД на МВР – Ловеч 

представи на присъстващите Споразумение за сътрудничество и взаимодействие, подписано 

между Министъра на образованието и Министъра на вътрешните работи. 

Председателят на Областен координационен център закри заседанието и благодари на 

всички за ползотворната работа, като пожела успешен ден!                                                           

                            

Председател на ОКЦ:                Изготвил протокола:                   

Виктор Стойчев       Виолета Николова        
Областен управител                                                            Ст. експерт в дирекция АКРРДС 

на област Ловеч                                

   


